



主題 一 「一國兩制」下的香港

課題 B 國家情況與國民身份認同

標題 B04 成都成就夢想 – 第 31 屆世界大學生夏季運動會

2023 年 8 月 8 日，第 31 屆世界大學生夏季運動會（下稱「大運會」）在四川成都圓滿落幕。

大運會除了見證運動健兒努力拼搏的身影外，更成為一座中國與世界相聚相知、增進交流、團結互助的橋樑。

在羽毛球男單項目，烏干達選手穆揚賈·阿莫斯比賽期間球拍突然斷線，和他對賽的中國選手王正行送上自己的備用球拍，賽後兩人友好合照；斯里蘭卡運動員卡洛克塔吉隻身參加女子體操團體決賽及個人資格賽的賽事，每當她完成動作，都會獲得其他代表團教練及運動員的擁抱，對手也會為她喝彩。這些真誠的互動加深了一眾選手的友誼。

透過大運會，成都也成為人們認識中國的一扇窗。在大運村裡，來自五大洲的運動員每天都有機會體驗中國非遺技藝，感受中華優秀傳統文化的魅力，例如編中國結、看皮影戲等。在成都多個公園，非遺演出、街舞表演以及藝術展覽等文化交流活動，吸引了眾多中外遊客，展現了成都開放包容、青春活力的城市特質。

成都市自籌辦第 31 屆大運會以來，新建或改建了 49 座場館，設施和服務全部達到國際比賽水準，更將低碳環保理念貫穿在賽事申辦、籌辦、舉辦過程中，廣泛運用大量新技術及科技，如自動駕駛巴士、無人駕駛地鐵、蓄冷型降溫背心、智能洗手間等。

「成都大運會將是未來大運會的範本和示範。」國際大學體育總會秘書長艾瑞克·森超對此留下了深刻印象。他表示，成都人民熱情好客，很高興看到大學生運動員在比賽之餘來到成都街頭，感受中國發展。

「謝謝成都，有機會我還想再來看看！」艾瑞克·森超說。





• 閱讀材料



10米氣步槍混合團體決賽由中國選手張雨、宋布寒組成的中國隊以 17:13 的比分戰勝印度隊獲得冠軍，美國隊獲得季軍。圖為當天過生日的印度隊選手 Elavenil Valarivan (左一)用手機自拍，與站在領獎台上的其他獲獎選手合影。(圖片來源：中新社)